

**4 МАРТА —
день выборов
в Верховный
Совет СССР**

1 ФЕВРАЛЯ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПО 269 ВОЛГОДОНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ, ПОСВЯЩЕННОЕ РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

ЗАСЕДАНИЕ открыл председатель окружной избирательной комиссии, старший аппаратчик Волгодонского химзавода имени 50-летия ВЛКСМ О. Н. Кадолин.

— Рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления строительства «Гражданстрой» треста «Волгодонскэнергострой» и передвижной механизированной колонны № 4 Константиновского района назвали кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 269 Волгодонскому избирательному округу бригадира штукатуров-маляров управления строительства «Гражданстрой» треста «Волгодонскэнергострой» Елену Владимировну Колабекову. На окружном предвыборном совещании и многочисленных собраниях, прошедших на предприятиях, в учреждениях и организациях Волгодонска и районов, входящих в 269 Волгодонский избирательный округ, трудящиеся горячо поддержали это предложение. Товарищ Колабекова Елена Владимировна дала согласие баллотироваться по нашему избирательному округу.

Председатель окружной избирательной комиссии огласил заявление Е. В. Колабековой, в котором она выражает свое согласие.

Слово предоставляется первому секретарю Волгодонского ГК КПСС А. Е. Тягливому, председателю бывшему на окружном предвыборном совещании.

— В высший орган государственной власти, — сказал он, — наш народ выбирает самых лучших своих представителей, тех, кто все свои силы отдает беззаветному служению народу, делу нашей партии. Первыми кандидатами в депутаты единодушно названы Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Ю. В. Андропов, руководители партии и государства.

На прошедших в нашем округе общих собраниях коллективов рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления строительства «Гражданстрой» треста «Волгодонскэнергострой» и передвижной механизированной колонны № 4 Константиновского района кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 269 Волгодонскому избирательному округу выдвинута Елена Владимировна Колабекова, бригадир штукатуров-ма-

ляров «Гражданстрой», член КПСС, депутат Верховного Совета СССР десятого созыва. Участники окружного предвыборного совещания единодушно поддержали кандидатуру Елены Владимировны Колабековой. Это решение явилось свидетельством глубокого доверия народному депутату, признания ее деловых и политических качеств. Свой депутатский долг и обязанности, наказы своих избирателей Елена Владимировна Колабекова выполнила с честью и заслужила их уважение. Возглавляемый ею коллектив штукатуров-маляров уже в октябре 1983 года рапортовал о выпол-

нении сообразительности трех лет пятилетки. От имени участников окружного предвыборного совещания вношу предложение зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по 269 Волгодонскому избирательному округу Елену Владимировну Колабекову.

К членам окружной избирательной комиссии обращается доверенное лицо кандидата в депутаты, заместитель секретаря парткома управления строительства «Гражданстрой» треста «Волгодонскэнергострой» З. Н. Игнатенко. Остановившись на достижениях волгодонцев в период между выборами в Верховный Совет СССР, она сказала:

— Жизненный и трудовой путь Елены Владимировны Колабековой похож на судьбы миллионов советских людей. За высокие производственные достижения Родина наградила ее орденом

Трудового Красного Знамени. Заслуженное признание избирателей получила и ее активная общественная деятельность — депутата Верховного Совета СССР и члена женсовета Волгодонска. Прошу окружную избирательную комиссию зарегистрировать Елену Владимировну Колабекову кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по 269 Волгодонскому избирательному округу. Глубоко убеждена, что она и впредь будет с честью и достоинством представлять интересы нашего избирательного округа в высшем органе государственной власти страны.

Окружная избирательная комиссия единогласно постановила: «Зарегист-



рировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по 269 Волгодонскому избирательному округу тов. Колабекову Елену Владимировну, выдвинутую коллективом управления строительства «Гражданстрой» треста «Волгодонскэнергострой» и передвижной механизированной колонны № 4 Константиновского района».

Члены окружной избирательной комиссии подписали протокол о регистрации кандидата в депутаты.

Комиссия утвердила также текст избирательного бюллетеня, предложенный секретарем комиссии С. М. Апасовой.

В тот же день Елене Владимировне Колабековой в торжественной обстановке было вручено удостоверение кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

На снимке: на заседании окружной избирательной комиссии выступает О. Н. КАДОЛИН.

Выступает директор совхоза «Цимлянский» Цимлянского района Г. К. Калустов.

— Делом отвечая на дополнительное задание партии к годовому плану, определенное декабрьским (1983 г.) пленумом ЦК КПСС, труженники нашего совхоза взяли повышенные социалистические обязательства, по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции на 1984 год — год выборов в Верховный Совет СССР. В середине января на предвыборном собрании мы единодушно поддержали предложение строителей «Атоммаша» выдвинуть Елену Владимировну Колабекову нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР и присоединяемся к поступившим в окружную избирательную комиссию просьбам зарегистрировать Елену Владимировну Колабекову кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Предложение о регистрации кандидата в де-

путаты Верховного Совета СССР по 269 Волгодонскому избирательному округу тов. Колабекову Елену Владимировну, выдвинутую коллективом управления строительства «Гражданстрой» треста «Волгодонскэнергострой» и передвижной механизированной колонны № 4 Константиновского района».

Однако штукатурам пока приходится нелегко. Бригады В. Некрасовой и В. Нагибиной, как мы уже говорили, штукатурят первую секцию. Сменные задания перевыполняют и вот-вот закончат все работы. Но в доме до сих пор нет тепла. Нет и крыши. По срокам уже пора обоим начинать клеить, да нельзя. Не успевают сантехники В. А. Соломко. Что, объемы не по силам?

— Причины старые, всем уже надоевшие. Пришли мы на дом и только тогда в нашем

С РАННЕГО утра и до глубокой ночи кипит работа на стройплощадке. Задача бригады Г. Г. Панькова — как можно быстрее закончить монтаж и открыть фронт работ штукатурам, которые пока трудятся на соседней блок-секции.

СМУ-2 «обнаружили» просчет. Оказалось, что нужные материалы даже не заказаны. Начали собирать их с бору по сенке. Вроде бы все крупное собрали, а мелочей нет. Причем таких, без которых, например, радиаторы отопления к стене не прикрепишь, — рассказывает бригадир.

Сантехники без дела не сидят, но из-за некомплектной доставки деталей им придется на одну и ту же работу тратить больше времени, чем обычно. Конечно же, будут торопиться, что может сказаться на качестве. И поэтому настроение у людей сегодня не столь оптимистичное, как было, скажем, когда загорелись сдать дом, сократив сроки вдвое.

— Бестолковщины много, — рассказывали нам рабочие. И приводили примеры.

Во время монтажа секции сантехникам лучше всего ванны сразу расставлять по местам. Этаж не перекрыт, кран есть. Задача по силам одному человеку. Но... в нужное время нет ванн. Зато тепленько, когда есть все, дом смонтирован. Ванны на этажи загружают через окна (застекленные), с трудом двое-трое человек проталкивают их через дверные проемы.

Обо всех трудностях, возникающих на возведении 198-го дома, рабочие, бригады ставят в известность администрацию СМУ-2, представителям парткома, профкома ДСК, но помощи пока нет.

Хорошая инициатива родилась в СМУ-2. И не хватает только одного: толковой инженерной поддержки, рабочей инициативы. Пока безавралов трудятся одни монтажники.

Пора бы парткому, профкому домостроительного комбината заинтересоваться положением дел на строительстве дома № 198. Дом-то самостроевский.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
В ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 19 (7964) Пятница, 3 февраля 1984 года. Цена 2 коп.

Свидетельство глубокого доверия

Жилье — ударный фронт! Инициатива есть, А поддержка?

Вдвое сократить сроки строительства дома № 198, сдать его под ключ не в первом полугодии, а в первом квартале решили на рабочем собрании бригады СМУ-2 домостроительного комбината.

С РАННЕГО утра и до глубокой ночи кипит работа на стройплощадке. Задача бригады Г. Г. Панькова — как можно быстрее закончить монтаж и открыть фронт работ штукатурам, которые пока трудятся на соседней блок-секции.

Не сегодня — завтра будет сдан седьмой этаж. Ничто не мешает монтажникам трудиться высокопроизводительно. Сменники с завода КПД-280 ритмично обеспечивают поставку сборного железобетона. Так же споро и добросовестно доставляют детали будущего дома водители автотранспортного управления.

— Моя бригада ведет монтаж с колес. Три дня — и этаж смонтирован. Еще день уходит на заделку стыков и прочие работы. И вот уже шагнули на ступеньку вверх, — рассказывает бригадир Г. Г. Паньков.

В этой дружной бригаде идет соревнование между звеньями, организована работа в две смены. И если сегодня в числе лучших монтажники В. Г. Овчинникова, значит, завтра звено В. И. Макарова во что бы то ни стало постарается хотя на одну деталь смонтировать больше.

По пятам за бригадой Г. Г. Панькова идут плотники Х. Г. Сираева, устанавливают оконные, дверные блоки, стекла окна, чтоб штукатурам не мешали сквозняки.

Однако штукатурам пока приходится нелегко. Бригады В. Некрасовой и В. Нагибиной, как мы уже говорили, штукатурят первую секцию. Сменные задания перевыполняют и вот-вот закончат все работы. Но в доме до сих пор нет тепла. Нет и крыши. По срокам уже пора обоим начинать клеить, да нельзя. Не успевают сантехники В. А. Соломко. Что, объемы не по силам?

— Причины старые, всем уже надоевшие. Пришли мы на дом и только тогда в нашем

СМУ-2 «обнаружили» просчет. Оказалось, что нужные материалы даже не заказаны. Начали собирать их с бору по сенке. Вроде бы все крупное собрали, а мелочей нет. Причем таких, без которых, например, радиаторы отопления к стене не прикрепишь, — рассказывает бригадир.

Сантехники без дела не сидят, но из-за некомплектной доставки деталей им придется на одну и ту же работу тратить больше времени, чем обычно. Конечно же, будут торопиться, что может сказаться на качестве. И поэтому настроение у людей сегодня не столь оптимистичное, как было, скажем, когда загорелись сдать дом, сократив сроки вдвое.

— Бестолковщины много, — рассказывали нам рабочие. И приводили примеры.

Во время монтажа секции сантехникам лучше всего ванны сразу расставлять по местам. Этаж не перекрыт, кран есть. Задача по силам одному человеку. Но... в нужное время нет ванн. Зато тепленько, когда есть все, дом смонтирован. Ванны на этажи загружают через окна (застекленные), с трудом двое-трое человек проталкивают их через дверные проемы.

Обо всех трудностях, возникающих на возведении 198-го дома, рабочие, бригады ставят в известность администрацию СМУ-2, представителям парткома, профкома ДСК, но помощи пока нет.

Хорошая инициатива родилась в СМУ-2. И не хватает только одного: толковой инженерной поддержки, рабочей инициативы. Пока безавралов трудятся одни монтажники.

Пора бы парткому, профкому домостроительного комбината заинтересоваться положением дел на строительстве дома № 198. Дом-то самостроевский.

Е. ОЧЕРЕДКО,
чаш кооп.

Фото А. Тихонова.

4 марта — день выборов в Верховный Совет ООФР

На огонек агитпункта

Наш агитпункт расположен во Дворце культуры «Октябрь». Здесь созданы все условия для работы с избирателями. Одной из главных форм избирательной кампании является агитационно-массовая работа. Поэтому к подбору агитаторов мы подошли с особым вниманием и серьезностью. Теперь, без преувеличения можно сказать, что коллектив Волгодонского химзавода имени 50-летия ВЛКСМ доверил эту работу на нашем участке одним из лучших своих представителей.

Прекрасно справляется со своими обязанностями инженер-конструктор цеха № 4, коммунист Надежда Коротун. Ее хорошо знают во многих домах микрорайона — здесь она частый гость. Умение неформально провести агитационную беседу, поговорить по душам с людьми на многие волнующие темы коммунист Коротун снискала себе почет и уважение. К ней адресуют избиратели самые сложные вопросы и знают, что ответы будут четкими и точными.

Ведение агитационной работы стало первым партийным поручением для секретаря комсомольской организации цеха № 4, аппаратчицы Рашиды Ишбердиевой. Она — кандидат в члены КПСС. И участие в предвыборной кампании станет для нее отличной проверкой на политическую зрелость.

Особое внимание в своей деятельности Рашида уделяет работе с молодыми избирателями. С теми, кто используя свое конституционное право, будет голосовать впервые.

Сейчас наши агитаторы уже полностью составили списки избирателей, тщательно их сверили. А это значит, что люди подготовлены к участию в выборах.

Многие избиратели приходят в агитпункт в те вечера, когда дежурят Надежда Ивановна Глушченко и Валентина Федорова Шишкина.

Вот журнал регистрации посещений и предло-

жений избирателей, который наши агитаторы ведут с особой точностью. Несколько дней назад прием вела В. Ф. Шишкина.

Избиратель Н. В. Юрова, проживающая по улице Ленина, 66, обратилась в агитпункт за разъяснениями по поводу биографии кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Е. В. Коллабековой. Агитатор ознакомила ее с биографией кандидата в депутаты, подробно рассказала о том, когда и за что Елена Владимировна Коллабекова была награждена правительственными наградами. Предложила почитать также специальную литературу о выборах.

Кстати, подбору периодики и наглядной агитации при оформлении агитпункта мы старались уделить особое внимание. Аккуратно ведутся подшивки газет и журналов. На стенах оформлены красочные плашеты со статистическими данными, диаграммами и фотографиями, рассказывающими о достижениях на нашем заводе, о строительстве и благоустройстве микрорайона, об успешном претворении в жизнь ленинской внешней и внутренней политики, решений партийных съездов и пленумов ЦК КПСС.

В агитпункте регулярно проводятся массовые мероприятия. Были прочитаны лекции по темам «СССР — государство подлинного народовластия», «Депутат — полномочный представитель народа», «Конституция живет, работает, действует». Демонстрируются тематические документальные фильмы. Проводятся вечера вопросов и ответов.

Долго не гаснут огни агитпункта. К нам идут избиратели. Это самый верный показатель их гражданской активности в канун выборов в Верховный Совет СССР.

Т. ПРОЗОРОВА,
зав. агитпунктом
избирательного
участка № 6-484.

Экономить, быть хозяином! ЛОМ — В ДЕЛО

План прошлого года по сдаче цветного лома предприятия нашего города перевыполнил и. Сверх плана сдано 17 тонн. Успешно справились со своими заданиями «Атоммаш», химзавод имени 50-летия ВЛКСМ, лесоперевалочный комбинат, опытно-экспериментальный завод, Восточные электросети, автотранспортное управление треста ВДЭС и другие предприятия и организации.

Но это не означает, что вторую жизнь получают все отходы цветного металла. Много еще ценного для металлургии сырья остается на заводах, попадает на общие свалки и безвозвратно теряется.

План по сдаче метал-

лолома формируется на основе заявок самих предприятий. Но даже такой план не выполняет, например, монтажное управление треста ВДЭС. Чуть больше тонны лома цветных металлов должно было сдать управление, но за целый год здесь не смогли собрать ни одного килограмма.

Не везде приказами определены ответственные за сдачу металлолома, поэтому и некому организовать эту работу как следует. Между тем, по итогам квартала и года в целом работники, которые занимались сбором и сдачей металлолома, должны поощряться.

В. ВОДОЛАЗОВ,
уполномоченный
«Вторцветмета».



Активно идет работа в агитпункте избирательного участка № 2.

На снимке: за подбором материала для оформления стендов и наглядной агитации заведующая агитпунктом, старший инженер управления лесоперевалочного комбината М. А. АБРАМОВА и работница детского сада «Смена» Н. И. ЛОНДЫРЕВА.

Фото А. Тихонова.

ОЗНАКОМИВШИСЬ с графиком монтажа станков в четвертом корпусе «Атоммаша», бригадир Ростовского пуско-наладочного управления треста «Южтехмонтаж» Н. Н. Пауков просиял: наконец-то появилась возможность поработать в полную силу. Тут же собрал бригаду, объявил:

— Настранивайтесь на круглосуточную работу. Согласован напряженный график монтажа оборудования, так что новый год начнем без раскачки.

Это было в последних числах декабря. После нового года бригада вышла на работу в приподнятом настроении. Неиспортили его и первые дни простоя. Коллектив понимал: нужно время, чтобы узлы станков с базы оборудования доставить в корпус. И когда, наконец, в монтажную зону поступили первые ящики с оборудованием, монтажники с энтузиазмом принялись их распаковывать. А когда распаковали — ахнули: пришли вовсе не те узлы, с которых надо начинать монтаж станков.

Потом поступили башмаки — ржавые, грязные. Очистили, отшлифовали, закрепили их на фундаменте и остановились — нет основания станка. Кинулись монтировать другой станок. Башмаки установили, спустили на них станину. И опять простоя — стойки есть, а крепежа нет. На третий станок нет стоек. Хоть плач.

Наконец появился представитель управления оборудования «Атоммаша» А. Я. Филиппов, которого вызывали неделю назад.

— Что же вы делаете? Дайте нормально работать! — горячился Пауков, встретившись с ним.

А. Я. Филиппов солидно пообещал:

— Будьте спокойны. Комплектную доставку наладим. Завтра же получите все необходимое.

На «голодном пайке»

В КОРПУСЕ № 4 «АТОММАША» ПО ВИНЕ УПРАВЛЕНИЯ ОБОРУДОВАНИЯ ЗАКАЗЧИКА И «ЗАВОДСТРОЯ» СРЫВАЮТСЯ ГРАФИКИ МОНТАЖА СТАНКОВ.

Этот разговор состоялся 14 января, но крепек к станку пришел только 24 января. А недостающие основания и стойки станков, как сообщали из управления оборудованием, все еще были в пути.

В такой ситуации подерживать хорошее настроение у монтажников бригадиром было все труднее. Длительные простои расхолаживали людей.

„ВП“ на пусковых-84

Вот тогда-то и раздался звонок в редакцию городской газеты. Пауков просил:

— Помогите. Срываются графики монтажа...

Если в корпусе № 4 монтажники волнуются из-за выпущенных простоях, то на базе управления оборудованием полное спокойствие. На вопрос, почему не грузятся узлы станков 1540Ф1, 1540Т и других для бригады Паукова, грузчики отвечают: не работает кран грузоподъемностью 40 тонн.

Оказывается, кран не работает уже месяц, и неизвестно, когда будет исправлен.

Заместитель начальника управления по хранению и вывозке оборудования В. Б. Яцков поясняет:

— Погрузка и вывоз тяжеловесных станков осуществляет подрядная организация — Волгодонское специализированное управление «Автотяжтранс». Оно обещает дать спецкран нужной грузоподъемности, но уже в течение месяца обещание не выполняется. Думаю договориться с управлением строительства механизированных работ треста

Одиннадцатая сессия Красноярского сельского Совета народных депутатов обсудила вопросы: о бюджете сельсовета на 1984 год и об исполнении бюджета за 1982 год; о депутатском запросе. Заслушана информация о ходе реализации критических замечаний, высказанных депутатами на предшествующих сессиях.

С докладом «О бюджете сельского Совета на 1984 год и об исполнении бюджета за 1982 год» выступила председатель исполкома сельсовета депутат И. П. Землянова. На рассмотрение и утверждение сессии был внесен проект бюджета на 1984 год по доходам и расходам в сумме 118,8 тысячи рублей. 16 процентов бюджета ассигновано на благоустройство станиц Красный Яр и Солонвской. Как всегда, основная доля расходов направляется на финансирование социальной и культурных мероприятий. Это 74 процента бюджета. 17 тысяч рублей предусмотрено израсходовать на развитие здравоохранения. Бюджет за 1982 год исполнен по доходам на 130,7 тысячи, а по расходам — на 115,2 тысячи рублей с превышением доходов над расходами в сумме 15,5 тысячи рублей.

Сессия заслушала доклад плано-бюджетной

комиссии сельсовета. С которым выступила член этой комиссии депутат Л. Я. Павлюченко.

Сессия утвердила представленный исполкомом сельсовета бюджет на 1984 год и отчет об исполнении бюджета за 1982 год.

В связи с поступившим депутатским запросом объяснения дали начальник Восточных электрических сетей А. А. Базик и начальник Волгодонских электрических сетей А. А. Грессев. В порядке обсуждения исполнения депутатского запроса выступил заместитель председателя исполкома сельсовета депутат С. В. Фоменко.

Сессия приняла решение по данному вопросу.

Сессия заслушала информацию секретаря исполкома сельсовета депутата Л. Н. Савиной о ходе реализации критических замечаний, высказанных депутатами на предшествующих сессиях и приняла ее к сведению.

«Волгодонскэнергострой», попросить у них кран на время. Или попробую грузить спаренными 25-тонными кранами.

Ответ, на первый взгляд, должен бы удовлетворить. Все же занимается начальник этим вопросом. А с другой стороны — целый месяц прос не решается. Из-за этого простаивают бригады монтажников, срывается график монтажа, январь превратился в период раскачки. И если с этой стороны посмотреть на деятельность руководителя от энергичности которого зависят темпы монтажа, то она заслуживает неудовлетворительной оценки.

И все же, было бы неправильно в несвоевременной доставке узлов станков монтажникам винить одних только работников управления оборудованием. Дело в том, что даже то, что удается погрузить на машины имеющейся техникой, порой невозможно доставить к месту монтажа в самом корпусе.

Во-первых, в корпус вообще трудно заехать, так как нет подъездных дорог с твердым покрытием, а по грунтовой дороге в грязь сорок тонн не повезешь. Во-вторых, из-за хаотичного строительства фундаментов, тоннелей, каналов и полов корпус стал не проходимым. А большинство мостовых кранов, уже давно смонтированных, нельзя использовать для доставки оборудования к фундаментам, так как они не сланы в эксплуатацию. В-третьих, хотя и

разработаны маршруты подвозки станков в зоны монтажа большегрузными тележками через действующие цехи, но рельсовые дороги и тележки также до сих пор недоделаны строителями «Заводстроя» и не сланы в эксплуатацию.

Вот и получается, что уже завезенные в корпус узлы станков доставляются к фундаментам с огромными трудностями и с большим опозданием. Например, ящик с крепежом для станков, которые монтирует бригада Паукова, продвигался по корпусу к месту назначения ровно неделю.

Поэтому справедливы упреки работников управления оборудованием «Атоммаша» и монтажного управления треста «Южтехмонтаж» в адрес генподрядчика — «Заводстроя», руководители которого мало думают о нуждах своих партнеров, об организации их дружной работы в корпусе. Хотя как раз это является важнейшей функцией генподрядчика.

В этом году в четвертом корпусе предстоит сдать 57 тысяч квадратных метров площадей, ввести в действие станки и установки, необходимые атоммашевцам для того, чтобы организовать выпуск комплектного оборудования АЭС мощностью 1 миллион киловатт. Выполнение этой задачи зависит в первую очередь от темпов монтажа. Поднять их в ближайшие дни, дать возможность монтажникам работать высокопроизводительно — первоочередная задача руководителей управления оборудованием «Атоммаша» и «Заводстроя».

В. ПОЖИГАНОВ,

Обоимеет проект ЦН КПОО о школьной реформе

Прежде всего мы — родители

Вопрос о том, кто в большей степени должен воспитывать детей — родители или учителя, — неправомерен. Конечно, семья, прежде всего несет всю ответственность за становление личности будущего гражданина, полноправного члена общества, но в этом важнейшем деле необходим крепкий союз семьи и школы.

Проект школьной реформы еще раз со всей серьезностью подчеркивает необходимость повышения ответственности родителей за воспитание детей. Об этом говорилось немало и раньше. Однако сейчас разговор принимает более конкретный характер.

Родители должны отчитываться о воспитании детей перед своими трудовыми коллективами. В связи с этим необходимо значительно улучшить работу советов действующих в семье и школе. Часто бывает так, что такие советы создаются на предприятиях и работают лишь по инициативе школы. А хотелось бы — при участии. Эти советы должны возглавлять лучшие люди труда, пользующиеся уважением в коллективе, неравнодушные к детям. И права у таких общественных органов должны быть серьезными. Например, при подведении итогов социалистического соревнования в

трудовом коллективе необходимо учитывать мнение членов советов действующих в семье и школе, учителей: как человек воспитывает своих детей, какова у него связь со школой.

Ведь случается еще, что на Доске почета цеха, предприятия подчас красуется фотография «передовика», который хорошо трудится, а в собственной семье являет собой облик грубияна, подающего самый дурной пример детям. Нет, не достоин такой человек столь высокой чести, какими бы отличными не были его производственные показатели. Как говорится в известной пес-

не — «Ведь прежде всего мы — родители».

Далеко не все родители владеют искусством воспитания. Этому призвана учить их школа. Считаю, что работу педагогического всеобуча родителей с целью ее совершенствования целесообразно проводить не только в школе, куда иной раз, ввиду посменного труда, мама и папа сложно выбраться, но и непосредственно на крупных предприятиях.

Хотелось бы еще дополнить: в мерах по усилению ответственности родителей за воспитание детей, следует предусмотреть обязательное посещение занятий педагогического всеобуча; ежедневный контроль за дневниками учащихся, контроль за выполнением домашних заданий.

Многие предприятия давно держат тесную связь со средними школами. Совместно разрабатывают комплексные планы профориентации учащихся. Но возникает такая проблема. Например, нужно оборудовать в школе кабинет по трудовому обучению. Вопрос о передаче необходимого оборудования, выделении средств, казалось бы, решен на уровне нужных инстанций. Но как только доходит до финансовых органов, от благих намерений мало что остается.

Поэтому необходимо, чтобы в проект школьной реформы было внесено дополнение о том, что базовые предприятия

должны иметь спешечет, предусматривающий денежные средства для школы. Вот тогда базовые предприятия будут в силах оборудовать кабинет по трудовому обучению, передать трактор и другие механизмы, создать хороший тип и учебные классы.

Мы приветствуем идею о том, что лагеря труда и отдыха будут в законодательном порядке иметь все права подразделения базового предприятия. Однако работу таких лагерей надо усовершенствовать.

Убежден, что вовлечение учащихся с определенного возраста в полезный производственный труд, принесет огромную пользу для физического и духовного развития.

А. БОЛОТОВ, учитель-пенсонер.

РЕЗОНАНС

Газета выступила. Что сделано?

• Хотя письмо и не опубликовано

КОГДА ЗА СЛОВОМ НЕ ПОСЛЕДОВАЛО ДЕЛО

От того, насколько оперативно, а главное, действенно реагирует то или иное ведомство на обращение к нему гражданина с просьбой, жалобой, зависит авторитет предприятия, его руководителя. Но, проверив ряд отставов, мы выявили некоторую закономерность. Правильное решение, принятое после критического выступления газеты, после направленного редакцией письма, далеко не всегда оборачивается подлинным, реальным исправлением недостатков. Поэтому и решили мы провести рейд, по старым адресам.

Естественно требование жителей улиц Дружбы, Гагарина восстановить прежний маршрут движения автобусов № 12 и № 30. Трудно с детьми идти к останков, трудно добираться к медицинскому городку. Но автобусное движение по улице Дружбы может быть открыто лишь после того, как она будет приведена в удовлетворительное состояние.

Поэтому смеем напомнить заместителю главного инженера треста «Волгодонскэнерго» В. Н. Беляеву о вечере вопросов и ответов, состоявшемся 23 декабря 1983 года в школе № 18, где он, отвечая на вопросы жителей, заверил: реконструкция автодороги по улице Дружбы будет завершена в недельный срок. Прошла не одна неделя, более месяца, а ямы на дороге как были, так и остались. А вот еще один знакомый адрес: Волгодонская

станция технического обслуживания автомобилей № 17. Инвалид Великой Отечественной войны второй группы И. Я. Воронченко высказал ряд претензий по поводу некачественного ремонта станцией автомобиля, указав на низкую исполнительскую дисциплину и невысокую культуру обслуживания некоторых работников станции. На это письмо редакция и заявитель получили ответ. Но вместе с И. Я. Воронченко, по мнению которого не все в ответе соответствует действительности, мы снова на станции. И выясняем, что не все недостатки по ремонту автомобиля устранены, что нет протокола, а возможно, не было и самого собрания, на котором обсуждали поведение рабочих Мясоедова и Сысоева, что последний, наконец, не уволен, а уволился по собственному желанию.

В ответе черным по белому написано, что в производственных помещениях отремонтирована система отопления (а ее вообще нет, в цехе стоят калориферы) и вентиляцию (трубы для нее лежат во дворе).

Выяснилось также, что на станции нет журнала учета остродефицитных деталей. Понятно, что интересовались мы и книгой жалоб. Обыкновенная тетрадь. Как ее вести, где хранить, как давать ответы, ответственный не знает. Эти факты должны стать предметом серьезного, не формального обсуждения в коллективе, поводом для наведения

порядка. Не соответствует действительности и ответ начальника городского узла связи А. Н. Матяшова по поводу установки телефона Д. П. Сафонову. В ответе была указана конкретная дата — 15 ноября 1983 года. Но оператор абонентского отдела на вопрос: «Установлен ли телефон по адресу: ул. Ленина, 78, квартира 46?» 6 и 24 января ответила отрицательно.

Не делает чести предприятию, в частности, отделу быта треста «Волгодонскэнерго» и тот факт, что заявителя своевременно не информируют о принимаемых мерах, как это было по отношению к М. И. Револю. А работники управления коммунального хозяйства, по-видимому, придерживаются правила: слово — серебро, молчание — золото.

Потому что на письме семьи Кузьминых (Горького, 133, кв. 77) и жителей дома № 22 по улице Ленина (о рынках во дворе этого дома), посланных в управление еще в прошлом году, редакция так и не получила ответа. Такой же тактики придерживается и домоуправление горисполкома в отношении жалоб жителей дома № 11 по улице 30 лет Победы. И так: рейд «по старым адресам» показывает, что не всегда за словом должностного лица следует дело. Поэтому подчеркиваем: возвращаться к «старым адресам» мы будем и впредь.

Л. ЖОГОЛЕВА, зав. отделом писем.

На заметку под таким названием, опубликованную в газете от 7 декабря 1983 года, сообщают: течь в библиотеке устранена, силами жилищно-коммунальной конторы треста «Волгодонскэнерго» произведен ремонт стен и потолков.

В. ТРАСТОНЕЦ, заместитель управляющего трестом по быту.

«Дождь в библиотеке»

ОРИЕНТИР — СПРОС ПОКУПАТЕЛЯ

В мужском универсаме, что на площади Победы, в течение полугодия я пытался купить брюки или костюм 52 размера с ростом в 164 сантиметра. С мужчинами, имеющими такой рост, в этом же универсаме я встречался не раз, и они покидали магазин недовольными. Обратился к товароведу магазина. Она сообщила: «Брюк такого роста нет и на базе промторга». Я спросил: «Как же быть?». Товаровед ответила: «Мы план выполняем». Получается, коли план выполнен, нечего и о покупателе заботиться.

В. ПОНОМАРЕВ. Письмо комментирует товаровед промторга А. В. ВАЩЕНКО:

— Поднятые В. А. Пономаревым вопросы — злободневны. Областная база «Росторгодежда» всего на 45 процентов удовлетворяет годовые заявки промторга на поставку мужских костюмов. Кроме того, 70 процентов поступающих в торговую сеть костюмов молодежных моделей. Вот почему и остается неудовлетворенным спрос определенной группы покупателей среднего и пожилого возраста. Хотя в конкретном случае конфликта могло не быть. Товаровед магазина и А. Т. Гонтарева должна была предложить покупателю

оставить заказ в книжке неудовлетворенного спроса, что и сделано после жалоб. Вещи приобретены. Инцидент исчерпан.

Возвращаясь к проблеме покупки костюма, могу добавить к сказанному. Чтобы удовлетворить потребность покупателей, промторг делает децентрализованный закуп костюмов. Постоянно, как говорится, забиваем гвоздь перед областным управлением торговли и оптовой базой «Росторгодежда». Нам было обещано восполнить недостаток костюмами импортного производства.

СЮРПРИЗ С ИЗЪЯНОМ

Не время вроде говорить о новогодних сюрпризах, но не проходит неприятный осадок от «подарка», который преподнесли и нашей семье работники управления бытового обслуживания. Задолго до Нового года они объявили, что принимают заказы на вручение Дедом Морозом подарков. Самое главное — с Дедом Морозом должен быть фотограф.

Отец нашей внучки служит в Советской Армии, для него и хотели сфотографировать девочку. Четыре часа ждали Деда Мороза. Ребенок за это время издергался, на каждый стук подбегал к двери.

В 20 часов вечера приехали Дед Мороз и Снегурочка, сначала позвонили в соседнюю квартиру, хотя на открытке четко написан наш адрес: ул. Ленина, 95, квартира 37. Наконец попали к нам, но без фотографа да и подарок вручать было уже некому. Расстроенную внучку мама увела, «Сюрприз» запомнился нам надолго.

А. КОЛОСКОВА.

От редакции. Мы прочитали письмо Анны Дмитриевны Колосковой и согласились с нею: обратит внимание на такое горе-обслуживание, хоть и прошло время, надо. Потому что подразделения управления бытового обслуживания, порой, дают объявления, мягко говоря, не соответствующие действительности. Об этом информируют нас читатели. Реклама заывает: «Шей брюки у нас, шьем быстро, хорошо», а в ателье посетителю отвечают: «Кто давал объявление, тот пусть и шьет быстро».

Письмо А. Д. Колосковой о новогоднем «обслуживании» волгодонцев — не единственное в редакционной почте. Первое мы направили начальнику управления бытового обслуживания В. Ф. Жукову, но он медлит с ответом. Попытались поговорить с ним на эту тему в день приема по личным вопросам пятого января. Но, увы, ждали напрасно: прием не состоялся. А комментарий к фактам, указанным в письмах читателей, редакция все же надеется получить.

«Когда жалобы могло не быть»

В «Волгодонской правде» от 11 января в статье «Когда жалобы могло не быть», шла речь и о жалобе рабочих участка № 3 Волгодонского монтажного управления треста «Навказэнерго-монтаж» о несвоевременной выдаче рукавиц.

Речь идет о рукавицах, пришедших в негодность раньше положенного срока из-за их низкого качества. В настоящее время эти рукавицы списываются по акту, который составляет администрация участка, после чего рабочие могут получить новые рукавицы.

Об этом порядке извещали все участки и объявлялось на рабочих собраниях.

Для того, чтобы вопросы на эту тему не возникали у работников управления, в рабочих коллективах еще раз разъяснен порядок получения спецодежды и средств индивидуальной защиты.

В. ЕВСТРАТОВ, главный инженер.

О кулинарном магазине

Жители самой старой части города испытывают большое неудобство от того, что их лишили магазина «Кулинария». Нас интересует: будет ли открыт кулинарный магазин в нашем микрорайоне?

И. БЕРЕЗКИН.

На этот вопрос отвечает заведующая торговым отделом горисполкома Р. И. БАРХАТОВА:

— Вопрос об открытии кулинарного магазина в этой части города рассмотрен совместно с руководством треста столовых.

Даны рекомендации о проведении работ по реконструкции летнего кафе «Лакомка» для размещения в нем кулинарного магазина. Установлен срок — до 1 мая 1984 года.

ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ

В клубе «Моя года—мое богатство», созданном при городском совете ветеранов, состоялась встреча, посвященная 40-летию со дня начала операции по освобождению правобережной Украины.

Почетными гостями этой встречи были участники боевых событий 1943 года на правом берегу Днепра. На встречу с ветеранами пришла группа учащихся из ГПТУ № 80.

Открыл заседание клуба председатель совета ветеранов А. Ф. Каргатов. Присутствующие с большим интересом прослушали воспоминания Ф. М. Терегери — участника двух войн — граж-

данской и Великой Отечественной. С. М. Титовой, Н. П. Алпатовой, А. С. Гончаровой, В. Т. Комова, В. П. Ромашина, А. А. Полякова.

Минутой молчания почтили память погибших воинов члены клуба и гости.

—Надолго запомнится нам услышанное,— говорит учащаяся ГПТУ-80 Елена Абидарова.— Особо ярко впечатление мы получили из рассказов Филиппа Мефодьеви-

ча Терегери. Человек прошел две войны, возраст уже преклонный, а сам каной неуемный, подвижный, чего, порой, не скажешь о наших сверстниках. Мы обязательно пригласим ветеранов в училище.

В память о встрече, посвященной исторической дате, всем ветеранам были вручены цветы и книги «Великая Отечественная—в письмах».

В заключение учащиеся ГПТУ № 80 показали небольшой концерт. Выступил и хор ветеранов. **С. КАПИТОНОВА, методист городского Дома культуры.**

Сообщают, что...

...литературный утренник «Гайдар шагает впереди» прошел в 5 «б» классе школы № 1.

Ребята читали стихи о любимом писателе, прослушали выступление заведующей детской библиотекой Т. П. Жуковой.

...закончились областные соревнования по легкой атлетике, определившие победителей в личном зачете.

Хорошие результаты показали бегуны из Волгодонска, представители «Буревестника» С. Булатников (у него первое место) и А. Терешкин (второе место). Второй финишировала и учащаяся ГПТУ-80 С. Карпова.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 4 февраля

Первая программа. 9.00 — 5-й тираж «Спортлото». 9.10 — «Богач, бедняк...». 4-я серия. 10.20 — «Загадки Федотовского зимовья». 11.20 — «Рассказы о художниках». 11.45 — «Вместе — дружная семья». 12.15 — «Нуэнец». 12.45 — Д. Кабелевский. Соната для виолончели и фортепиано. 13.15 — «Человек. Земля. Семья». 14.00 — «Семья и школа». Тележурнал. Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе. 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям «Приключения Толи Кляквина». 15.50 — «Содружество». 16.20 — Концерт. 16.50 — Мультфильм. 17.20 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.50 — Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня». 18.30 — «В мире животных». 19.35 — «Валерий Чакалов» («Ленфильм», 1941 год). 21.00 — «Время». 21.35 — «Кинопанорама».

Вторая программа. 9.05 — «Утренняя почта». 9.35 — Программа Латвийской студии телевидения. 10.35 — Международный турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Сборная СССР — сборная Норвегии. 2-й тайм. 11.20 — «Поэт М. Мунтян». 11.45 — «Весна в Москве». Фильм-спектакль. 13.30 — «Басни Крылова и шуточные песни». 14.35 — «Исключение из правил». 15.35 — Международное обозрение. 15.50 — «Музыкальный кюск». 16.30 — «В нашем доме». 17.30 — «Человек — хозяин на земле». 18.30 — Концерт артистов балета. 19.15 — «Здоровье». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Чемпионат СССР по классической борьбе. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт мастеров искусств.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5 февраля

Первая программа. 9.30 — «Будильник». 10.00 —

«Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кюск». 14.00 — «Парень из нашего города». Фильм-спектакль. 15.30 — С. Рахманинов. Рапсодия на тему Паганини для фортепиано с оркестром. 16.00 — «Клуб путешественников». 17.00 — «Минутка дорожка». Из цикла «Решается на месте». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Мультфильм. 19.15 — «Годы. Поколения. Песни». Вечер песни в концертной студии Останкино. 21.00 — «Время». 21.35 — «Мир и молодежь». 22.10 — Премьера фильма — концерта «М. Горький. Сказки об Италии».

Вторая программа. 8.20 — Выступление республиканского русского народного ансамбля «Россия». 9.00 — «Русская речь». 9.30 — Научно-популярный фильм. 9.55 — Ф. Мендельсон. «Вальпургиева ночь». 10.50 — «Очевидное — невероятное». 11.50 — «В гостях у сказки». 12.30 — «9-я студия» отвечает телезрителям. 13.30 — Документальные фильмы. 14.05 — «Назначается свидание... оперетта». 14.30 — «Спутник кинозрителя». 15.15 — «Рассказывают наши корреспонденты». 14.45 — «Адьютант его превосходительства». 1-я серия. 17.00 — «У театральном афиши». 18.00 — «Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии». 18.50 — «Государственный Русский музей». Фильм 1-й. 19.15 — «Веселые старты». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Чемпионат СССР по классической борьбе. 21.00 — «Время». 21.35 — «Баллада о Белогривой». Худ. телефильм.

Вторая программа. 9.05 — «Утренняя почта». 9.35 — Программа Латвийской студии телевидения. 10.35 — Международный турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Сборная СССР — сборная Норвегии. 2-й тайм. 11.20 — «Поэт М. Мунтян». 11.45 — «Весна в Москве». Фильм-спектакль. 13.30 — «Басни Крылова и шуточные песни». 14.35 — «Исключение из правил». 15.35 — Международное обозрение. 15.50 — «Музыкальный кюск». 16.30 — «В нашем доме». 17.30 — «Человек — хозяин на земле». 18.30 — Концерт артистов балета. 19.15 — «Здоровье». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Чемпионат СССР по классической борьбе. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт мастеров искусств.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Объявления

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ

производит набор на курсы машинистов экскаваторов с отрывом от производства.

Срок обучения 5 месяцев. За период обучения выплачивается стипендия в размере 108 рублей.

Обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ст. Волгодонская, 12 (№ 18)

ВОЛГОДОНСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА №8 приглашает бывших выпускников на вечер встречи 4 февраля 1984 года в 18 часов.

ВОЛГОДОНСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА №7 приглашает бывших выпускников на вечер встречи 4 февраля 1984 года в 18 часов.

Утерянный штамп № 223 СМУ-2 ДСК треста «Волгодонскэнергострой» считать недействительным.

Коллективы бригады токарей-расточников ПО «Атоммаш» А. С. Савранского и филиала ВНИИАМ извещают о безвременной кончине члена бригады, бывшего работника филиала ВНИИАМ ЮДИНА Бориса Николаевича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

ЦИМЛЯНСКИЙ ПУНКТ ТЕХНИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ АВТОМОТОТЕХНИКИ выполняет срочные заказы по ремонту кузовов, регулировке развала схождения колес автомашин всех марок.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Заводская (в районе гаражного кооператива № 1).

Цимлянский райсовет ВДОАМ.

общественная приемная — 2-48-22; редактор — 2-38-89; зам. редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; партийной жизни — 2-49-27; прием — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61

О режиме рыболовства

С 1 января 1984 года введены в действие измененные Правила любительского и спортивного рыболовства в бассейне реки Дон выше плотины Цимлянской ГЭС.

Действие настоящих Правил рыболовства распространяется на рыбохозяйственные водоемы, то есть на реку Дон, Цимлянское водохранилище со всеми притоками и балками, каналы оросительной системы, котлованы, рыболовные и нерестово-выростные хозяйства. Публикуем основные статьи Правил.

Статья 16. Любительский и спортивный лов рыбы, водных беспозвоночных и растений разрешается:

на водоемах общего пользования всем гражданам бесплатно;

на водоемах и на участках водоемов, где любительское и спортивное рыболовство организуется обществами охотников и рыболовов только членам этих обществ бесплатно и без путевок, по предъявлению членских билетов, а также инвалидам Великой Отечественной войны, ветеранам КПСС, инвалидам труда I и II группы Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда, кавалерам орденов Славы и Трудовой Славы трех степеней, штатным и общественным инспекторам рыбоохраны и детям до 16 лет, не состоящим членами обществ охотников и рыболовов, по предъявлению соответствующих документов;

на водоемах, определенных органами рыбоохраны под организацию культурных рыбных хозяйств обществ охотников и рыболовов по разрешению, выдаваемым этими обществами бесплатно или за плату, а инвалидам Великой Отечественной войны бесплатно и без путевок.

Размер платы обусловлен прейскурантом, утвержденным Госкомитетом цен от 16 июня 1977 года, № 412.

ПРИМЕЧАНИЕ. Режим рыболовства в культурных хозяйствах, созданных на изолированных водоемах, определяется соответствующими обществами по согласованию с органами рыбоохраны.

Статья 17. Любительский и спортивный лов рыбы водных беспозвоночных и растений в течение всего года (за исключением нерестового периода с 1 апреля до 31 мая) разрешается следующими снастями:

В водоемах общего пользования:

гражданам, состоящим членами обществ: летними и зимними удочками (удочки с резиновым амортизатором) с общим количеством крючков на рыболова не более 10 (на удочке не более 3 крючков), блеснами или жерлицами (не более 5 крючков на рыболова), или кружками (не более 5 штук на лодку), спиннингом, нахлыстом.

Лов водных беспозвоночных разрешается: раков — только на участках, выделяемых органами рыбоохраны, на бечевку-леску, с приманкой и раколовкой не более 3 штук на рыболова; двухстворчатых моллюсков — щипцами и сачками;

гражданам, не состоящим членами обществ: летними и зимними удочками (удочками с резиновым амортизатором) с общим количеством крючков на рыболова не более 5 (на удочке не более 3 крючков), блеснами или жерлицами (не более 2 крючков на рыболова) или кружками (не более 2 штук на лодку), спиннингом, нахлыстом.

Лов водных беспозвоночных разрешается: раков — только на участках, выделяемых органами рыбоохраны, на бечевку-леску с приманкой и раколовкой не более 2 штук на рыболова; двухстворчатых моллюсков — щипцами и сачками.

В водоемах и участках водоемов, где любительское и спортивное рыболовство организуется обществами охотников и рыболовов, отведенных органами рыбоохраны по согласованию с местными советскими органами, а также в водоемах, определенных органами рыбоохраны под организацию культурных рыбных хозяйств обществ охотников и рыболовов: летними и зимними удочками (удочками с резиновым амортизатором) с общим количеством крючков на рыболова не более 10 (на удочке не более 3 крючков), блеснами и жерлицами (не более 5 штук на ры-

болова), спиннингом и нахлыстом.

Лов водных беспозвоночных разрешается:

раков на бечевку-леску с приманкой и раколовкой не более 5 штук на рыболова; двухстворчатых моллюсков — щипцами и сачками;

в зимний период (от ледостава до вскрытия льда) теми же снастями, но только в однокилометровой прибрежной полосе.

Статья 18. Разрешается вылов:

гражданам, состоящим членами обществ охотников и рыболовов, промысловых и других видов рыб не более 5 кг в сутки за исключением случаев, когда вес одной пойманной рыбы превышает 5 кг; раков не более 30 штук, двухстворчатых моллюсков не более 5 кг в сутки;

гражданам, не состоящим членами обществ охотников и рыболовов, промысловых и других видов рыб не более 3 кг за исключением случаев, когда вес пойманной рыбы превышает 3 кг, раков не более 30 штук, двухстворчатых моллюсков не более 3 кг в сутки.

Вывоз с водоема промысловых и других видов рыб и беспозвоночных в свежем, соленом, вяленом, копченом виде разрешается в размере не более двухсуточной нормы независимо от времени пребывания на водоеме.

Вылов и вывоз красноперки, ерша, уклей, пескаря, бычка, окуня нормой не ограничивается.

Статья 19. Разрешается отлов живца из числа малоценных видов рыб (пескарь, ерш, уклей, бычок, окунь) для любительского рыболовства только поплавочными удочками, а также мотыль, мормыш и др. беспозвоночные — сачками диаметром 50 см, с ячейкой не более 6 мм, с выловом не более 250 г.

Статья 20. Запрещается любителям-рыболовам: вылов стерляди, осетра, севрюги, гибрида осетровых, белуги, шемаи, вырезуба, толстолобика, а также лов сома на квок; движение на моторных лодках в преднерестовый и нерестовый период весенне-нерестующих рыб с 1 апреля по 31 мая, а также круглогодичного в водоемах культурных рыбных хозяйств; проезд на автомото-

транспорте по льду вне пределов разрешенных зимних дорог общего пользования;

изымать из воды обмороженные промысловые орудия лова;

лов раков в период спаривания и вынашивания икры, линьки (сроки устанавливаются органами рыбоохраны по водоемам или их участкам).

Статья 21. Запрещается рыболовство в течение всего года:

в запретных зонах охраняемых мостов, обозначенных знаками;

в нижнем бьефе шлюзов на расстоянии 200 м от шлюза;

у плотин на расстоянии 500 метров в верхнем и нижнем бьефах;

в подводных и сборных магистральных рыбохозяйственных каналах и отводах рыбохозяйственных систем; в водоемах рыболовных предприятий, а также в водоемах, приспособленных для выращивания товарной рыбы;

на промысловых участках (топях, районах установки ставных орудий лова и т. д.) на расстоянии не менее 200 метров от границ участков.

Статья 22. Запрещается рыболовство в следующие сроки:

на зимовальных ямах — с 15 ноября по 31 марта;

в период нереста с 1 апреля по 31 мая.

ПРИМЕЧАНИЕ. В период нереста для целей любительского и спортивного рыболовства разрешается лов:

членам общества охотников и рыболовов на участках водоемов, специально отведенных органами рыбоохраны по согласованию с местными Советами народных депутатов, только с берега удочкой с двумя крючками или спиннингом, или жерлицей с одним крючком;

не членам обществ охотников и рыболовов на тех же участках только с берега одной удочкой или спиннингом, или жерлицей с одним крючком; лов рыбы с 15 апреля по 15 июля.

Лов рыбы не указанными в данных Правилах орудиями лова, способами и приспособлениями запрещается.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ТЕЛЕФОНЫ: УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич